

Mødereferat

| | | | |
|----------------------|---|--------------|--------------|
| Møde: | Styrelsesmøde | Dato: | 17. maj 2018 |
| Sted: | ÅLF's mødelokale | Kl.: | 12.30-14.45 |
| Referent: | AK | | |
| Fraværende: | ARS, CI, DRF og RGA | | |
| Mødeleder: | FP | | |
| Forkortelser: | Jesper Skorstengaard-JWS, Dorte Ryom Fisker-DRF, Rikke Gierahn Andersen-RGA, Jesper Hejndorf-JHE, Charlotte Ipsen-CI, Lars Spanggaard Jensen-LSJ, Arne Krogsgaard-AK, Christine Kvist Meldgaard-CKM, Katrine Vinther Nielsen-KVN, Flemming Pedersen-FP, Andreas Ravn Skovse-ARS og Kenneth Lindbirk Thomassen-KLT | | |

1. Valg af referent.

AK blev valgt.

2. Godkendelse af referat fra mødet den 3. maj 2018.

Godkendelse af referat udskudt til kommende styrelsesmøde.

3. Aktuel orientering, herunder nyt fra arbejdsgrupperne.

JWS orienterede fra møde for kredsens pædagogisk ansvarlige og kredsformænd.

Ny bekendtgørelse om forenklede fælles mål blev drøftet.

Paragraf 16B. 38 skoler i Aarhus bruger muligheden, andre kredse bruger det væsentlige mindre. Fortolkningen af 16B kan være en udfordring, da loven kræver pædagogiske begrundelser for hver enkel klasse.

JWS orienterede fra HMU-møde.

FællesMED har vedtaget en ny retningslinje om vold og trusler. Den er blevet skærpet.

Retningslinjer for frivillighed og medborgerskab er færdig. Sendes snarest ud til LMU. Risikovurdering - hvad betyder det, og hvad skal sådan en indeholde? Det er taget op til drøftelse af medarbejdersiden.

JWS orienterede vedr. elevtrivselsmålinger og dispensation fra at deltage.

JWS har spurgt ind til det ved rådmanden. Elevtrivselsmålingen er en del af undervisningen, der er obligatorisk. Men eleverne kan godt dispenseres fra at deltage, hvilket er et paradoks.

JWS orienterede om MTM-sagen.

Fra arbejdsgrupperne: Intet til referat.

4. Godkendelse af dagsorden.

Nyt punkt 10 *Ansøgning om støtte fra lærerstuderende.*

Resten af punkterne rykker.

5. OK18.

- Orientering siden sidst.

JWS orienterede om det statslige område.

JWS orienterede om det kommunale område. Børnehaveklasseledere får et løntrin. Konsulenter mm. får startet et lønforløb
Fritvalgstillægget kom op på 0,83 procent.

JWS orienterede fra kredsformandsmødet den 8. maj:

Anders Bondo orienterede fra de afholdte regionsmøder.

Anders Bonde var positiv omkring aftalen. Stor diskussionslyst til kredsformandsmødet. Perspektiver på udfald af afstemningen.

Mulig ekstraordinær kongres den 7. eller 8. juni.

- Opsamling på beslutninger fra seneste styrelsesmøde jf. referatet.

Medlemsbrev sendes ud. Der kommer præmier til de 3 skoler/arbejdspladser med den højeste stemmeprocent.

Vi holder ikke medlemsmøder.

- Andet.

Intet til referat.

6. Aarhus Kommunes budget 2019.

- Regnskab 2017

JWS orienterede om regnskabet.

- Aktuel situation om budget 2019

JWS orienterede omkring den store udfordring med nye besparelser.

- Andet.

Intet til referat.

7. Café ÅLF'ert.

- Orientering, herunder praktiske aftaler.
JHE orienterede om plan for afvikling.

8. 1. Maj-arrangementer.

- Evaluering.
 - Morgenarrangementet.
Super arrangement.
 - Havnepladsen. - okay bortset fra vejret.
Den samlede evaluering fra fagbevægelsen var blandet. Havnepladsen består som fremtidig lokation for 1. maj, med mindre tilrettelser.

9. TR/TRS/AMR-møder.

- Dagens TR/AMR-møde i OmrådeMED.
Intet til referat.
- Punkter til regionale TR/TRS-møder den 24. maj 2018.
Paragraf 16B, Cafe ÅLF'ert - hver område skal levere en-to til hjælp i bar mv., OK18.
- TR/TRS-mødet den 21. juni 2018; afklaring.
Overvejende ja til at flytte mødets starttidspunkt til kl 12.00.

10. Ansøgning om støtte fra lærerstuderende.

Styrelsen bevilgede 300 kr. til projektet.

11. Meddelelser.

a) Foreningen

De kongresdelegerede indkaldes til ekstraordinær kongres den 7. juni 2018.

Den 22.05.2018: Forretningsudvalgsmøde i HMU, MBU. JWS.

Den 22.05.2018: Uddannelsesdag i HMU, MSB. DRF.

Den 23.05.2018: Faglig klub, Langagerskolen. JWS.

Den 23.05.2018: Møde vedr. Bilag 1 samarbejde på Engdalskolen. JWS.

Den 23.04.2018: Kvartalsmøde med rådmand og direktør for Børn og Unge.
JWS.

Den 23.05.2018: Faglig klub, Vestergårdskolen. DRF.

Den 23.05.2018: Møde for nyvalgte TR'er pr. 1. august 2018. JWS og DRF.

Den 24.05.2018: Møde med formand og bestyrelsesmedlem for Aarhus Skolelederforening. JWS.

Den 24.05.2018: Møde DBU's følgegruppe. DRF.
Den 24.05.2018: Møde vedr. planlægning af skolebestyrelsernes dag 2018. DRF.
Den 24.05.2018: Regionale TR/TRS-møder.
Den 26.05.-02.06.2018: Deltagelse i vidensrejse med Børn og Unge-udvalget til Ontario, Canada. JWS.
Den 28.05.2018: Temadag vedr. fælles uddannelsesforløb på VIA. DRF.
Den 29.05.2018: HMU-møde, MSB. DRF.
Den 30.05.2018: Møde Uddannelsesudvalget, Læreruddannelsen på VIA. DRF.
Den 04.06.2018: Forretningsudvalgsmøde i KSØ vedr. det fremadrettede samarbejde i KSØ. JWS.
Den 04.06.2018: Møde med direktøren for Børn og Unge. JWS.
Den 04.06.2018: Opfølgingsmøde vedr. ressourceflow SFO/undervisning. JWS og Marius Lindersgaard.
Den 04.06.2018: Møde vedr. 'Hvad skal vi med skolen?' DRF.
Den 08.06.2018: Møde med Skole og Forældre. JWS og DRF.

b) Hovedstyrelsen

Intet til referat.

c) Arbejdsmiljø

Intet til referat.

d) Andre

Intet til referat.

e) Kurser og konferencer

Intet til referat.

h) Henvendelse fra medlemmer

Intet til referat.

12. Næste møde.

Intet til referat.

13. Eventuelt.

Intet til referat.

Arne Krogsgaard